

经理日报

财富情报

Caifu QingBao
Wenzhai
文摘

稿件推荐邮箱:cfqbzw@163.com 新闻热线:028-68230696

责编:杜高孝 版式:吉学莉 校对:金良

第158期 总第7338期 2012年8月18日 星期六 壬辰年七月初二

盘点七大投资理财误区
忌过分担心损失
[详见 A2 版]

中小网商生存状况:
看起来很美
[详见 B1 版]

“急功近利”
不能诞生连锁奇迹
[详见 B3 版]

奥运军团赞助商盘点
鄂尔多斯政府花 300 万
[详见 C1 版]

但斌抛出“玫瑰底”概念:
十年大牛市开始!
[详见 C3 版]

银行理财经理揽客户接私活
投资失败亏损 700 万
[详见 A3 版]

年收入过千万元
职业漫画者已成隐形富翁
[详见 B2 版]

女大学生创业种蔬菜
欲卖到国外
[详见 B4 版]

金岩石:
剩女多则城市兴
[详见 C2 版]

地方版四万亿遭质疑
专家称属招商愿非花钱计划
[详见 C4 版]

财富评论 | CaifuPinlun

谁来帮公众 看好政府钱袋子?

日前,预算法修正案草案二审稿征集意见截止。在全国人大法律草案征求意见系统中,草案征集到的意见超过 30 万条,超过了去年个人所得税法修正案征求意见时收到的 23 万多条。

与去年个人所得税修正案征求意见的张扬相比,预算法修正案征集意见稍显“低调”,没有专门的新闻发布会,没有太多报道,如果不是全国人大网的常客,都不晓得有这么回事。即便如此,仍能收获超过 30 万条意见,足以窥见公众对被喻为“经济宪法”的预算法之关切。有人说,连乞丐都关心预算法,因为他用乞讨来的钱买东西时也在纳税,看来还真是这么回事。

逾 30 万条意见,能否撬动《预算法》像《著作权法》(草案)一样来次大修,还是笑骂由人,我自为之?有待观察。此番预算法修正案征集意见搅动一池春水,普通公众之外,许多法学、财税专家也开出许多“药方”,譬如“技术派”建议增加人大预算工委编制,以应付沉重的初审业务;“权利派”建议减少授权,增加人大审批。以各自学术认知切入这个公共话题,即使言之凿凿、貌似有理,盲人摸象亦在所难免。只因政府预算,或者说看好政府“钱袋子”,不仅是一个经济、技术问题,而是一个法律、政治议题,甚至涉及权力授予与归属。假如不在这个层面切入,就算增加人大初审人手,政府乱花钱的现象也难以得到根本性改观。

政府预算体现着公众的授权与限权过程,它的逻辑起点是:政府的每一分钱都来自公众,因此要受到公众约束。而在一个缺乏这种约束的现实中,政府官员与民众都会出现“财政幻觉”——官员以为财政资金是“自己的”,爱怎么花就怎么花,别人管不着;民众也认为反正这钱不是我的,他们想用就怎么用,轮不到自己说话。经过多年的觉醒,“双重幻觉”的平衡已被打破,而呈现单边性,且这种单边性随着公共财政“蛋糕”的迅速做大而进一步固化。

由于不同的政府机构可能有不同需求,从而可能诱导预算决策偏离公众意愿。为解决这个问题,需要设计某些制度,给预算决策者一定的压力,使其做出的预算决策尽量与公众愿望保持一致。“瓶颈”恰恰就在这里,公众在政府预算中的参与不足,没有足够的机会、渠道和参与预算过程,难以对决策者形成压力,约束与监督几近虚无。虽然相关的制度设计中,这项职能形式并未虚置,由各级人大承担着,然而刚性不足,绩效欠奉。至于原因,一言难尽。其中,大多数业余代表的专业素养不足,预算报告尚看不懂,审批监督从何说起?

进一步提高预算透明度与公众参与度,或许是提升政府预算科学性、民主性、合理性的可行之道。一方面,社会卧虎藏龙,公众中汇集着各行各业的专家、学者和精英,他们也不乏参与公共事务的热情,代表看不懂的预算报告总会有人看得懂;另一方面,“打酱油”也是生产力,公众围观必然对决策者形成巨大的心理压力,从而减少决策失误,提高政府预算透明度的意义正在此。善治例子是,中央部门近年定时向社会公开财政预算、决算,有效地按住了各部门三公经费的增长势头。

(摘自《广州日报》)

财富调查 | CaifuDiaoCha

奥运金牌价几何:背后藏百万美元商业赞助

伦敦奥运会金牌本身价格约为 620 美元,但奥运金牌的“含金量”从来不只如此,从培养一个奥运冠军的花费到金牌背后的奖励和商业价值,一枚奥运金牌究竟价几何?

的邮票。相比其他欧洲国家,意大利的“慷慨”也引来了媒体的质疑。

随着越来越多国家面临金融困境,在奥运会之际,大家对各国政府颁发给奥运会运动员和参与其他相关赛事的运动员的奖金数额也愈发关注。

首先来看看意大利,意大利政府奖励给获得金牌的意大利运动员的奖金达到 18.24 万美元,这是世界各国中奖金最高的。对此英国媒体不禁疑惑,一个面临削减预算开支困境的国家怎么如此慷慨?意大利运动员已经在伦敦奥运会上获得了三块金牌,意大利政府需要为此支付的奖金已经超过 50 万美元。

奖金数额排名第二的是俄罗斯,



伦敦奥运会



道格拉斯

达到接近 13.5 万美元。第三的是法国,奖金数额为 6.52 万美元。

一些“体育大户”,例如美国,也比较“抠门”,每个冠军运动员奖励 2.5 万美元,还要为此缴纳 8750 美元的个人所得税。按照这个规矩,游泳名将菲尔普斯应该已经为他的多枚奥运金牌付出了 13 万美元的税。

上周,美国参议员马克·罗比和众议员布雷克·法恩斯德提出为奥运冠军免税的议案。他们认为美国税法非常复杂繁琐,运动员不应为回国后的大笔税款担忧。

罗比和法恩斯德的提议在美国引起很大争议。美国西北大学法学院税务研究项目副组长戴维·卡梅伦表示,缴税不是惩罚。对于通过比赛获得奖金的运动员和通过其他劳动获得奖金的公民,没有区别。

商机 金牌背后是百万美元赞助

加比·道格拉斯获得体操全能奥运金牌,成为首位获得该项奥运冠军的黑人女孩,这枚金牌对她的意义绝不止 2.5 万美元奖励。

道格拉斯在社交网站“推特”上获得 5 万粉丝,她的头像不断出现在

Yahoo 和 CNN 网络版的头条位置,她的获胜得到了“脱口秀女王”奥普拉的祝贺。

很多奥运冠军就像昙花一现,但在美国,女子体操冠军却是名副其实的“golden girl”。道格拉斯的“冠军前辈”们虽然运动巅峰期已过,仍然不断出现在杂志封面、电视访谈和化妆品广告上。

体育市场专家认为,16 岁的道格拉斯夺得金牌后,市场潜力更大。美国贝克街广告公司创意总监鲍比·多尔福曼认为,在未来的 4 年内,道格拉斯将进账 300 万美元。“无论谁获得女子全能体操冠军,她就是美国宝贝,是夏季奥运会的女王。体操是最易产生具有市场价值运动员的项目之一,特别是像道格拉斯这样年轻可爱,又能角逐下次奥运会的选手。”

美国体育营销公司“资产咨询集团”联合创始人丹·米格拉甚至预计,在未来 4 年,道格拉斯可以从赞助费中获得 900 万-1000 万美元的收入。

英国“八角形”体育咨询公司执行总监彼得·卡利斯科表示,奥运金牌“价值”根据项目和国别不同,有不大差异,但多数都能够带来数以百万英镑的商业赞助。

(摘自《新京报》)

历届奥运金牌价值排行榜: 温哥华冬奥会第一

每一块奥运金牌的背后,凝聚着无数的汗水甚至是泪水。那么,就这块金牌本身来说,又值多少钱呢?《纽约大道》就统计出了史上最值钱的十块奥运金牌。

1.2010 年温哥华冬奥会
重量:17.6~20.3 盎司
现价:27878~32155 美元

每一块奖牌都是独一无二的艺术品,所以重量并不相同。而最重 20.3 盎司的分量也是奥运史上前所未见,当年奥运会的奖牌,都是出自于加拿大皇家造币厂。

2.2002 年盐湖城冬奥会
重量:20 盎司
现价:31680 美元

当年冬奥会主席正是现在的美国总统候选人米特·罗姆尼,他操办了一届非常成功的奥运会。最终,挪威带着 13 块金牌回家。而这些金牌总重达到了 16 磅,价值高达 41.2 万美元。东道主美国也不错,他们拿到的 10 块金牌价值 31.7 万美元。

3.2006 年都灵冬奥会
重量:16.5 盎司
现价:26136 美元

德国人拿走了 11 块金牌,价值高达 28.7 万美元。当年的奥运金牌很有特色,中间挖了个洞,象征着主办国意大利的传统食品——披萨。但即便如此,那块金牌本身也价值不菲。

4.2012 年伦敦夏奥运会
重量:13.2~14.1 盎司
现价:20908~22334 美元

即便有经济不景气的大背景,伦敦也还是很大方地给出了夏奥运会上最有分量的金牌。在金牌上,除了能看到胜利女神和帕台农神殿之外,还有泰晤士河以及伦敦奥运会的 logo,设计得很是精美。

5.1936 年加米施-帕滕基
重量:11.4 盎司
现价:18058 美元

当年的冬奥会是笼罩在希特勒的阴影下的,不过仍然有趣事发生。当年的比赛项目有一项是阅兵,而意大利夺冠了,独裁者墨索里尼兴奋地给了参

赛的意大利士兵丰厚的现金奖励。而意大利受阅军队的队长叫做安利柯·希尔维斯特里,这个人后来作为意大利反抗军推动了墨索里尼的倒台。

6.1998 年长野冬奥会
重量:9.2 盎司
现价:14573 美元

德国队当年在日本拿到了 12 块金牌,总价值高达 175000 美元。

7.1992 年巴塞罗那夏奥运会
重量:8.15 盎司
现价:12910 美元

当年美国男篮梦之队的收入应该是最丰厚的团体,不过独联体凭借 45 块金牌还是超过了美国的 37 块,独联体国家一共带走了价值高达 581000 美元的金牌。

8.1960 年罗马夏奥运会
重量:7.44 盎司
现价:11785 美元

当年的金牌设计者卡西欧里在正面设计了胜利女神高举王冠和棕榈叶的图画,这激怒了希腊人,因为他们认为胜利女神只有在罗马斗兽场前面站着的时候才会出现王冠和棕榈叶。所以,后来到了 2004 年,希腊人在金牌上又补充了罗马斗兽场的图案。

9.1980 年普莱西德湖冬奥会
重量:7.23 盎司
现价:11452 美元

当时还是苏联人,他们拿走了 10 块金牌,当年的榜单第一。

10.2008 年北京奥运会
重量:7.05 盎司
现价:11167 美元

中国代表团自己拿走了价值 57 万美元的金牌。而收入最多的人是美国人迈克尔·菲尔普斯,他拿到了 8 块金牌,总重达到 3.5 磅,价值 89000 美元。

(摘自《大洋网》)

培养

10 年至少花费 2 万美元

没有人天生就是菲尔普斯,在鲜花掌声和百万美元赞助之前,他们花费了大量时间和金钱进行训练。8 月 2 日,美国“黑珍珠”加比·道格拉斯年仅 16 岁就赢得了奥运会女子体操全能冠军,前途、钱途不可限量。但为了这一刻,她的家庭付出多少呢?

道格拉斯从 6 岁开始在弗吉尼亚州某体操俱乐部训练,每年要缴纳 1200 美元行政服务费。她要购买衣服和防护设备,把杆的手柄要花费 63 美元,紧身体操服已经上涨到了 174 美元一套;热身时的夹克和短裤套装要 342 美元,一对护腕要 60 美元。因此,像道格拉斯一样的体操练习者一年花费要达 1893 美元,10 年至少要花费 2 万美元才能达到参加奥运比赛程度。

很多运动员为了寻找更好的俱乐部甚至要举家迁移。加比·道格拉斯 14 岁时孤身来到艾奥瓦州,加入华裔名师乔良的体操俱乐部。这趟旅行的机票价格约为 700 美元,幸亏道格拉斯选择寄住在当地人家,否则买房费用为 15 万美元左右。对于让女儿独自离家追求体育梦想,道格拉斯的母亲表示,“这是我一生中做出的最坏最痛苦的决定。”

奖励

从 0 美元到 120 万美元

一枚金牌奖励 120 万美元,格鲁吉亚开出了目前奥运金牌的奖励最高价。本届奥运会上,以格鲁吉亚为代表的一批中亚国家纷纷喊出高价,期望能够在伦敦获得更多奖牌。

受债务危机影响,欧洲国家对冠军奖励很吝啬,最低的是英国,他们认为这是个人荣誉,奥运冠军无金钱奖励,但政府会发行一张印有冠军头像



林丹



孙杨

传递价值 成就你我

芙蓉王 文化头条新闻

湖南芙蓉王文化传播有限公司

西部当选 雄厚资金

CCI 成功千万里 融资零距离

雄厚资金支持各类项目融资借款, 两百万起贷, 可免抵押, 个人、企业不限, 地域不限, 手续简单, 审批快, 利率低, 放款迅速。

电话: 028-68000368